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Puheenjohtajalta

Kesän pitäisi olla hehkeimmillään tämän tiedotteen 
ilmestyessä. Päivä on yhtä pitkä kuin yökin. Monet 
turistit osaavat arvostaa meidän valoisia öitä ja 
lukuisia järviä. Meidänkin kannattaisi ehkä 
pysähtyä hetkeksi ja tarkkailla rauhassa, mitä 
ympärillämme tapahtuu! Mutta ennen kuin teet sen 
kotona, pihalla, kesämökillä tai koiraa 
ulkoiluttamassa, niin muistutan vielä tulevista 
Cotes ry:n tapahtumista.

Maatalous-metsätieteellisen tiedekunnan promootio 
järjestettiin kesäkuun alussa. Hienoa, että entinen 
kuluttajaekonomian tutkija ja nykyinen 
Kuluttajatutkimuskeskuksen johtaja Eila Kilpiö sai 
kunniatohtorin arvon. Hän on vaikuttanut 
kuluttaja-asioiden myönteiseen kehitykseen 
Suomessa. Muistan, kun hän oli kodin taloustieteen 
assistenttina aikana, jolloin kuluttajapolitiikka astui 
ensi askeleitaan. Yritykset suhtautuivat varovasti 
moiseen aiheeseen: meitähän ei määrätä eikä 
pakoteta taipumaan tuollaisten voimien edessä. 
Yritykset uskoivat itseensä ja tuotantolähtöiseen 
markkinointitapaan. Kuluttajapolitiikan odotukset 
olivat suuret, mutta kivikkoinen tie on johtanut 
oikeastaan vasta 2000-luvun taitteessa voimallisesti 
kuluttajalähtöiseen ajattelutapaan, mikä näkyy mm. 

tutkimusrahojen lisääntymisenä, yritysten 
markkinoinnin toteuttamistapana ja asiakkaiden 
kuuntelemisena. Halutaan olla herkkiä 
reagoimaan uusien trendien vaikutuksille.

Promootiossa myös Cotesin johtokunnan 
taloudenhoitaja Jenni Määttä sai oman tohtorin 
hattunsa. Onneksi olkoon kaikkien puolesta!

Näitä asioita pohditaan myös tulevassa 
Kansainvälisessä kotitalousalan 
maailmankongressissa Sveitsissä 26.-31. 
heinäkuuta. IFHE (International Federation for 
Home Economics) järjestönä täyttää nyt sata 
vuotta, jota juhlistetaan mm. julkaisemalla uusi 
historiikki sekä kirja- että DVD-versiona. Tiedot 
tästä julkaisusta löytyvät seuraavalta nettisivulta: 
www.ifhe.org. 

Kokoukseen odotetaan osallistuvan yli 1000 
kotitalousalan asiantuntijaa eri puolilta 
maailmaan – myös Suomesta. Allekirjoittanutkin 
aikoo osallistua kansainväliseen kongressiin. 
Jotkut tämän tiedotteen lukijoista muistavat vielä 
vuoden 1972, jolloin vastaava tapahtuma 
järjestettiin täällä Suomessa pääasiassa MMM 
Maija Järventaus-Sorsimon organisoimana.

Syksyllä on Agronomiliiton liittovaltuuston 
vaalit. Lähetinkin kyselyn halukkaista 
ehdokkaista viime keväänä. Minulle ilmoittautui 
kolme, joista yksi vetäytyi, koska hän on jo 
ehdokkaana toisessa Agronomiliiton 
toimialayhdistyksessä. Muut ovat Minna Autio 
ja Leena Savisalo. Palataan asiaan kuitenkin 
tarkemmin ensi syyskokouksessa, joka 
järjestetään Maito ja Terveys ry:n tiloissa 
Pasilassa 28.8.2008 klo 17 alkaen. Kokousta 
ennen toiminnanjohtaja Ulla-Marja Urho on 
luvannut kertoa maidon historiasta sadan vuoden 
ajalta.

Irma Ryynänen



Kiinnostaako järjestötyö?

Kaksi nykyistä johtokunnan jäsentä ovat tulleet 
"vanhoiksi" ja siirtyvät muihin tehtäviin vuoden 
vaihteessa. Voisitko sinä paikata tämän aukon ensi 
vuonna ilmoittautumalla yhdistyksen 
jäsenehdokkaaksi. Jäsenet valitaan lopullisesti 
syyskokouksessa. Olisimme kuitenkin tyytyväisiä 
johtokunnassa, jos annat kuulua itsestäsi 
puheenjohtajalle irma.ryynanen@gmail.com 
viimeistään elokuun ensimmäisellä viikolla. Voin 
vakuuttaa, että luvassa on iloista ja mukavaa seuraa 
järjestötoiminnan parissa! 

Katso nettisivumme
http://www.agronomiliitto.fi/cotes 
ja tutustu tarkemmin yhdistykseemme.

Opiskelustipendit perus- ja jatko-opiskelijalle

Cotes ry on päättänyt jakaa kaksi 300 euron 
suuruista opiskelijastipendiä. Toinen stipendi 
myönnetään ansiokkaalle kuluttajaekonomian 
opiskelijalle, joka on edennyt opinnoissaan pro 
gradu –vaiheeseen vuonna 2007 ja jolla on 
mielellään myös näyttöä järjestötyöstä. Toinen 
stipendi myönnetään hyvin opinnoissaan 
edistyneelle kuluttajaekonomian tai koti- ja 
laitosteknologian jatko-opiskelijalle, jolla on 
mielellään myös näyttöä järjestötyöstä.

Vapaamuotoiset hakemukset opintosuorituksineen 
(opintorekisteriote) pyydetään lähettämään 
30.10.2008 mennessä osoitteella: 
jenni.maatta@helsinki.fi

Syyskokous 28. elokuuta

Cotesin syyskokous pidetään 28. elokuuta klo 
17.00 alkaen Maito ja Terveys ry:n tiloissa 
Pasilassa, Pasilankatu 2.
 
Ilmoittautuminen kokoukseen Irma Ryynäselle 
viimeistään 21. elokuuta, 
irma.ryynanen@gmail.com. 

Parisuhdeilta 17. syyskuuta

Cotes järjestää parisuhdeillan parisuhdeterapeutti, 
psykologi Hanna Pinomaan johdolla 17.9. klo 
18.00 ravintola Lasipalatsissa.
Varaa aika almanakastasi ja ilmoittaudu Sirpa 
Uimoselle, sirpa.uimonen@gmail.com viimeistään 
syyskuun ensimmäisellä viikolla.

Työelämäilta lokakuussa

Cotes järjestää yhdessä elintarvike-ekonomistien 
kanssa työelämäillan 15. lokakuuta klo 17-20.30. 
Illassa on puhumassa  oppiaineista valmistuneita, 
työelämässä mukana olevia henkilöitä. 

Merkitse aika jo nyt kalenteriin, tarkemmat 
tiedot tulevat myöhemmin. 

100-vuotisjuhlapromootiota vietettiin 
juhlavasti kesäkuussa

Maatalous-metsätieteellisen tiedekunnan 
promootiota vietettiin 5.-7. kesäkuuta osana 
tiedekunnan 100-vuotisjuhlavuotta. Perjantain 
promootioaktissa maisterin arvon sai 149 
maisteria. Lisäksi promovoitiin 66 tohtoria. 
Promootiossa vihittiin myös riemumaistereiksi ja 
-tohtoreiksi 50 vuotta sitten maisterin tai tohtorin 
arvon saaneita. Riemumaistereita oli viisi ja 
riemutohtoreita seitsemän. 

Lisäksi kunniatohtorin arvon sai kymmenen 
tiedekunnan eri tieteenaloilla ansioitunutta 
henkilöä, mukana mm. Kuluttajatutkimus-
keskuksen johtaja Eila Kilpiö. Promoottorina 
toimi lihateknologian professori Eero Puolanne.

Kolmipäiväinen juhlinta alkoi torstaina 
aktiharjoituksilla, maisterien seppeleensitojaisilla 
sekä tohtoreille järjestetyllä rehtorin 
vastaanotolla. Illalla oli vuorossa 
seppeleensitojais- ja miekanhiojaispäivälliset. 

Perjantain juhlallisessa promootioaktissa 
promoottori Eero Puolanne käsitteli 
avauspuheessaan maailman ruokahuollon kriisiä. 
Kriisi voidaan nähdä haasteena, johon 
tiedekuntamme asiantuntijuusaloilla toivottavasti 
riittää vastauksia. Priimusmaisteri Anu Karhulle 
esitettiin maisterikysymys koskien 
lihavuusongelman mahdollisia uusia 
ratkaisukeinoja. Priimusmaisterin vastaus oli 
kuitenkin tyly: lihavuuden hallinnassa parhaita 
tuloksia saadaan edelleen jo lapsena opituilla 
terveellisillä ravitsemus- ja liikuntatottumuksilla. 
Promootioaktin jälkeen juhlaväki siirtyi 
kulkueena Helsingin Tuomiokirkkoon 
jumalanpalvelukseen. Illalla juhlia jatkettiin 
promootiopäivällisillä Kalastajantorpalla. 
Promootioakti oli hyvin juhlallinen ja 
vaikuttava. Riemutohtoreiden läsnäolo toi 
juhlaan oman arvokkuutensa ja muistutuksen 
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sukupolvien ketjusta sekä siitä valtavasta työstä, 
jolla Suomea on rakennettu. Riemutohtoreiden 
uraauurtava työ kannustakoon meitä nuoria 
tohtoreita kohti tulevaisuuden haasteita. 
Ultimatohtori Miina Rautiainen totesikin 
puheessaan, että uusina tohtoreina otamme 
oppineisuutemme merkit, hatun ja miekan, nöyrin 
mielin vastaan. 

Lauantaina ohjelmassa oli retki Vihdin 
Kotkaniemeen sekä tanssiaiset Vanhalla 
ylioppilastalolla. Sunnuntaiaamuna promovendit 
seuralaisineen siirtyivät kulkueena Vanhalta kohti 
Tähtitorninmäkeä vastaanottamaan nousevaa 
aurinkoa. Promootio oli ainutlaatuinen kokemus, 
johon osallistuminen kyllä kannattaa!

Jenni Määttä

Promootion juhlakulkue. 

Cotesin menneitä tapahtumia: 

Vesikasvi-ilta 

Vesikasvi-iltaan osallistui pieni, mutta innokas 
puutarhasta kiinnostunut joukko: meitä oli viisi 
Cotesilaista ja yksi ei-jäsen. Luulenpa, että 
puutarhuri Börje Fri teki meistä kaikista lumpeen 
kasvattajia. Tässä lyhyt tietoisku illan annista:

Vesikasvit ja eritoten lumpeet ovat helppohoitoisia 
puutarhakasveja. Ne sopivat niin puutarha-
altaaseen kuin myös terassin tai parvekkeen 
vesiastiaankin. Börje Frin pienin puutarha-allas 
lumpeelle oli maahan kaivettu 7 litran astia. 
Siinäkin lumme talvehti ja sammakko löysi siitä 
asuinsijansa. Pienikasvuisille lummelajikkeille 
riittää veden syvyydeksi muutama senttimetri. 
Suomen leveysasteilla kestäviä lummelajikkeita on 
lukuisia; monenvärisiä ja –kokoisia. Me saimme 
kahdentoista lajikkeen listan mukaamme. Minulla 
itselläni oli puutarha-altaassa ennestään yksi 

valkoinen suomen lumme ja yksi 
vaaleanpunakukkainen lumme. Toukokuussa 
kävin ostamassa Börjeltä keltasävyisen 
kääpiölumpeen Auroran, suurikukkaisen 
lumipallomaisen Gonneren, tähtikukkaisen 
kääpiölumpeen Helvolan ja vaaleanpunaisen 
lootuskukkamaisen Mme Wilfron Gonneren.

Lumpeita ei tule ottaa talveksi sisälle, vaan ne 
saavat talvehtia altaassaan. Börje Frin mukaan 
tällöin ne kukkivat ja leviävät hyvin. Allas saa 
siis jäätyä pohjaa myöten.

Sirpa Uimonen

Näyttely ”Claude Monet ja suomalaisia 
impressioita, Maaria Wirkkala” WeeGeessä 

Näyttelyssä oli esillä 12 Monet´n teosta yli 40 
vuoden ajalta impressionismin alkuajoilta 1870-
luvulta aina 1910-luvulle. Pariisista tuli 
suomalaisten taiteilijoiden tärkein 
opiskelupaikka 1880-luvulla. Tuolloin 
impressionismi taidesuuntauksena oli jo osittain 
sulautumassa muuhun taiteeseen. Impressionismi 
kiinnosti ja myös vaikutti suomalaisten 
taiteeseen, vaikka siitä ei täällä taidesuuntausta 
syntynytkään. Samoin Pariisista taiteilijat 
hakivat 1900-luvun alussa uusimpressionistisia 
vaikutteita. Suomalaisten taiteilijoiden Berndt 
Lindholm, Victor Westerholm, Elin Danielson, 
Hanna Rönnberg, Torsten Wasastjerna, A.W. 
Finch, Magnus Enckell, Verner Thomé, Ellen 
Thesleff ja Pekka Halonen töistä oli esillä 81 
maalausta.

Näyttelyyn osallistui seitsemän cotesilaista ja 
pari heidän perheenjäsentään. 

Sirpa Uimonen

Cotesin johtokunta 2008
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